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Prije 20 godina 

digli su se svi narodi Jugoslavije kao jedan da u neravnoj borbi započnu i dovrše veliko djelo nacionalnog 
i socijalnog oslobođenja I 
— započela je borba kojom su postavljeni politički, ekonomski i kulturni temelji socijalističke Jugoslavije! 
— udareni su temelji za stvaranje bratske zajednice jugoslavenskih naroda zajednice političke, zajednice eko-
nomske, zajednice kulturne! 

Prije 20 godina započelo je veliko djelo univerzalnog značenja za svaki slobodni narod: omogućiti mu da se 
kao samostalan, nezavisan i ravnopravan spaja s drugim narodima u veliku svjetsku zajednicu narodaф 
Prije 20 godina stvarana je osnova za socijalističku ekonomsku izgradnju Jugoslavije i za rad njenih međuna-
rodnih sajmova. 
Zagrebački velesajam kroz poratnu histori ju Jugoslavije stajao je u službi ostvarenja svih ekonomskih, polit ičkih 
i kulturnih ciljeva koje je pri je 20 godina istakla jugoslavenska revolucija. Nizom sajamskih priredaba nacio-
nalnog i međunarodnog karaktera on je ne samo razvijao Jjlunapređivao unutrašnju i međunarodnu robnu raz-
mjenu, nego je istovremeno radio na unutrašnjem i međunarodnom planu političkog i kulturnog približavanja i 
upoznavanja svih jugoslavenskih naroda i svih naroda na Zemlj iJB- oni? sa Istoka i onih sa Zapada, onih s visoko 
razvijenom privredom i onih nerazvijenih ili nedovoljno razvijenih, bez obzira na njihovu podijeljenost u blo-
kove, ekonomske il i političke. 
To univerzalno djelovanje Zagrebačkog velesajma koje je obzirom na suštinu naše jugoslavenske ekonomske, poli-
tičke i kul turne stvarnosti sa svake svoje sajamske priredbe И izložbe doprinosilo razmjeni ne samo robe i 
radnih iskustava, nego i zračilo poruke o ekonomskom, socijalnom i kulturnom progresu, o svjetskom miru te 
0 Oslobođenju i zbližavanju naroda, naročito je naglasio drug Tito р г ј ) | кот jedne od svojih posjeta Zagrebačkom 
velesajmu: 

»Velesajam u pogledu učesnika i po svojim tradicijama igra veoma važnu ulogu i to u međunarodnim razmje-
rima. Na njemu se vrši ne samo razmjena iskustava, na njemu se ne pokazuju samo najsuvremenija dostignuća, 
nego se isto tako obavljaju i veoma krupni poslovi, vrši se razmjena dobara, razmjena industrijske i druge robe. 
To mnogo doprinosi ne samo međusobnom upoznavanju pojedinih zemalja, nego isto tako i stvaranju ekonomskih 
odnosa između država bez obzira na njihov društveni sistem. Ja smatram da su ekonomski odnosi između 
država osnovni i najvažniji faktor i u pogledu stvaranja i učvršćenja političkih odnosa između pojedinih naroda 
1 država.« 

Zagrebački velesajam kao sredstvo ekonomske polit ike Jugoslavije istovremeno je i faktor međunarodnog spo-
razumijevanja i međunarodne suradnje. Na njegovom izložbenom prostoru u cjelini kao i: na svakom izložbe-
nom mjestu permanentno se stvara duh konstruktivne međunarodne ekonomske suradnje, prožet i koncepcijom 
ekonomskog jedinstva Svijeta i humanističkom koncepcijom kulturne, ekonomske i političke jednakosti naroda 
svih stupnjeva ekonomske l p kulturne razvijenosti, bez obzira na rase i boju kože. 
Simultano izlaženje 6. broja Revije izvoznika i uvoznika i održavanje Međunarodnog općeg jesenskog zagrebač-
kog velesajma od 9—24. septembra značit će na stranicama Revije i na izložbenom prostoru Zagrebačkog vele-
sajma bogatu i raznovrsnu retrospektivu socijalističke ekonomske izgradnje u nizu industrijskih grana naše 
privrede. Na unutrašnjem i međunarodnom ekonomskom planu sadašnjice i Revija i Jesenski zagrebački vele-
sajam odrazit će ekonomski progres u vidu najnovijih ostvarenja u oblasti proizvodnje i tehnike. Na unutraš-
njem i međunarodnom socijalnom planu i Revija i Zagrebački velesajam ukazat će na velike mogućnosti i potrebu 
popravljanja, materijalnog stanja suvremenog čovječanstva. Na planu međunarodne ekonomske suradnje i Revija 
i Zagrebački velesajam dat će daljnje konstruktivne priloge u duhu tradicija svojeg rada. 
Veliko polit ičko značenje Beogradske konferencije vanblokovskih zemalja koja se održava također u septembru 
ove godine bit će najsjajnija potvrda jugoslavenske progresivne misli u oblasti stvaranja takvih međunarodnih 
odnosa, koj i će značiti rješenje za najsloženije probleme suvremenog čovječanstva. 
Zagrebački velesajam sa svojom jesenskom priredbom bit će samo jedna ilustracija, samo jedan prilog speci-
fičnosti socijalističke revolucije koja je započela pri je 20 godina: zbližiti suvremeni svijet u svim oblastima 
njegovog djelovanja i odvratit i ga od strahota rata i polit ike avantura, a navratiti ga na putove mirne i ravno-
pravne suradnje svih naroda i svih država na Zemlj i ! 
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